

Резолюция  
I Межрегиональной научно-практической конференции  
**«Формирование функциональной грамотности в условиях введения  
ФГОС НОО и ООО третьего поколения: актуальные вопросы,  
достижения, инновации»**  
(Республика Карелия, г. Петрозаводск, 16 - 18 февраля 2022 г.)

16-18 февраля 2022 года в МБОУ Петрозаводского городского округа «Средняя общеобразовательная школа № 55» состоялась I Межрегиональная научно-практическая конференция «Формирование функциональной грамотности в условиях введения ФГОС НОО и ООО третьего поколения: актуальные вопросы, достижения, инновации» (далее – конференция) в дистанционном режиме.

Целью конференции являлось обсуждение теоретических и прикладных аспектов формирования функциональной грамотности в условиях введения ФГОС НОО и ООО третьего поколения, расширение диапазона профессионального общения учителей по проблемам формирования функциональной грамотности, как важного механизма реализации системных инициатив государства по модернизации образования.

В работе конференции приняли участие педагогические работники из 28 образовательных организаций г. Петрозаводска, педагоги и педагогические команды из 11 муниципальных районов Республики Карелия, 9 регионов Российской Федерации.

В течение трех дней конференции были проведены следующие мероприятия:

- пленарное заседание «Формирование функциональной грамотности в условиях введения ФГОС НОО и ООО третьего поколения: актуальные вопросы, достижения, инновации»;
- секции по ключевым вопросам конференции;
- круглый стол «Сетевое взаимодействие образовательных организаций в формировании функциональной грамотности обучающихся»;
- презентационная площадка «Офис студенческого проектирования PRO.УМ: от замысла к воплощению»;
- мастер-классы (по заявкам).

16 февраля 2022 года на пленарном заседании доклады представили:  
- Кохичко Андрей Николаевич, доктор педагогических наук, профессор, руководитель методической службы «Актуальные проблемы теории и

практики начального общего образования» Психолого-педагогического института Мурманского арктического государственного университета, тема:

«Формирование функциональной грамотности младших школьников в условиях реализации обновленного ФГОС НОО».

- Соловьев Игорь Юрьевич, директор МОБУ «СОШ «Центр образования Кудрово» г. Кудрово, Всеволожский район Ленинградской области, тема:

«Центр образования «Кудрово» – территория инновационных практик».

- Мотрий Елена Михайловна, директор МОУ СОШ № 8 г. Кондопоги, Республика Карелия, тема:

«Создание механизма управления развитием функциональной грамотности на уровне основного общего образования» (на примере СОШ № 8 г. Кондопоги).

- Казько Елена Сергеевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры теории и методики начального образования Института педагогики и психологии ПетрГУ, тема:

«Задачи развития функциональной грамотности в структуре учебной деятельности школьника».

В работе пленарного заседания приняли участие 160 человек.

Работа секций была организована по следующим темам:

Секция 1. «ФГОС НОО и ООО как механизм по развитию функциональной грамотности» - в работе секции приняли участие 57 человек.

Секция 2. «Психологические аспекты формирования функциональной грамотности: что должен знать учитель?» - в работе секции приняли участие 24 человека.

Секция 3. «Зачем и чему нужно учиться в наше время? Основные вопросы естественно-научной грамотности» - в работе секции приняли участие 19 человек.

Секция 4. «Роль инженерно-технических знаний в системе формирования функциональной грамотности участников образовательного процесса».

Также в рамках конференции были организованы 2 цикла мастер-классов:

- «Формирование функциональной грамотности на уроках в начальной школе: добываю, применяю, оцениваю» - 36 участников;

- «Функциональная грамотность в иноязычном образовании: тенденции, проблемы и поиски решения» - 54 участника.

Цель национального проекта «Образование»: обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Одним из показателей успешности вхождение в мировое образовательное пространство является выполнение образовательных международных стандартов, в которых формирование функциональной грамотности обозначено в качестве одной из приоритетных задач как обязательное условие становления динамичной и творческой, ответственной и конкурентоспособной личности.

В рамках конференции состоялся круглый стол «Сетевое взаимодействие образовательных организаций в формировании функциональной грамотности обучающихся». В формате коллективной дискуссии обсуждались актуальные вопросы управления, практико-ориентированные механизмы, возможности сетевого взаимодействия в современных условиях формирования функциональной грамотности.

Участники конференции обсудили теоретические аспекты, методические особенности формирования, развития, совершенствования и воспитания функциональной грамотности школьников.

По итогам конференции сформулированы следующие предложения:

- Продолжить выявлять и транслировать опыт педагогических работников по формированию и оценке функциональной грамотности обучающихся;
- II межрегиональную конференцию по актуальным вопросам формирования и оценке функциональной грамотности провести в августе 2022 года, определить конференцию как ежегодную на базе МОУ «Средняя школа № 55»;
- Предусматривать в регламенте конференции время для обсуждения рассматриваемых на секциях вопросов или планировать открытые столы по темам секций. Исключить, по возможности, одновременное проведение несколько секций или мастер-классов.
- В межконференционный период наладить дистанционный обмен опытом между школами, техникумами, и вузами, в т. ч. находящимися за пределами Республики Карелия. Предлагать для обсуждения более узкие темы для детального рассмотрения проблем, актуальных для всех образовательных учреждений РК.
- Содействовать конструктивному сотрудничеству образовательных организаций – участников конференции на условиях позитивного партнерства и систематической

организации совместных событий, используя дистанционные формы взаимодействия.

- Обратиться с просьбой к МОБУ «СОШ «Центр образования «Кудрово», МАОУ «Лицей № 121 имени Героя Советского Союза С.А. Ахтямова» г. Казани о предоставлении возможности изучения опыта по темам выступлений спикеров на конференции.
- Продолжить просвещение родителей по вопросам функциональной грамотности, в том числе с активным использованием потенциала СМИ и социальных сетей.
- Провести межрегиональный научно-практический семинар по актуальным вопросам формирования и оценки функциональной грамотности в срок до 14 марта 2022 года.
- В связи с тем, что не представилось возможным включить в программу конференции заявленное количество устных докладов, сформировать программу межрегионального научно-практического семинара (март 2022 г.) из числа докладов участников конференции, заявленных в рамках регистрации мероприятия.
- Обобщить материалы настоящей конференции издать при наличии материалов, подготовленных к публикации.

Оргкомитет конференции